

# Селькорам--ударникам печати--большевистский привет!

Пролетар и всех стран, соединяйтесь!

## ЗА большевистские КОЛХОЗЫ

Орган политотдела Судженской МТС Западно-Сибирского края

№ 13

16 апреля 1934 г.

№ 13

СЕЛЬКОР - КОЛХОЗНИК — помощник партии в деле повышения качества все го колхозного производства. СЕЛЬКОР — организатор труда в колхозной бригаде. СЕЛЬКОР — активный борец с остатками кулачества. (Из докл. редактора «Сибирь» т. Ляшенко на 1-м краевом рабселькоровском слете.)

### Плуги были не отремонтированы

Письмо селькора о пробных выездах в поле

Пробный выезд в поле в колхозе «Искра» показал плохую подготовку сбруи (хомутов, постремок), недостаток ключей, масленок.

Бригадная премия — трехлетний жеребенок — неизвестна! в бригаде. Розданы ряд личных премий лучшим конюхам.

В заключение решено организовать кружок по изучению сеялок и за неделю до сева сделать практический выезд в поле.

Большую неподготовленность к севу показал пробный выезд в колхозе им. Буденного. Худшей бригадой колхоза оказалась 3-я бригада — ей вручено разгнанное звания. Во время выезда примеряли хомуты, разбирали плуги (некоторые из них были не отремонтированы), сеялки, расставляли людей.

Селькор СВИЧУКОВ.

### На что нужно селькорам обратить особое внимание?

(Из доклада тов. ПОСТЫШЕВА на 2-м областном слете рабселькоров Харьковщины)

На что нужно селькорам обратить особое внимание с первых же дней сева? В первую очередь на то, чтобы врага не подиускать к колхозному делу. А его еще пока немало и в самих колхозах, и в МТС, и в органах государственной власти на селе. Не допускать врага, разоблачать врага, вести с ним жесточайшую борьбу — это первое и главное. Но это не все. Одновременно с этим надо обеспечить также и необходимые организационно-хозяйственные мероприятия и в первую голову скорую техническую помощь в поле, чтобы у нас не стояли тракторы, плуги, чтобы сразу же подправить, подремонтировать машину в случае поломки. А потом надо добиться, чтобы по ломок вообще было как можно меньше.

Вы ни в коем случае не должны проходить мимо таких фактов, когда машина стоит лишний час, когда тракторист спит вместо того, чтобы работать, болтается без дела, небрежно обращается с трактором, когда бочку с керосином засоряют, заправляют засоренным керосином машину, воруют керосин.

Вот тут вам нужно бичевать. Бейте людей, допускающих такие явления, крепко, не бойтесь. Одновременно показывайте лучших людей, героев, честных тружеников.

Наблюдайте за организацией своеевременного отдыха и кормежки коня. У нас ведь коня частенько во время не кормят, не плюют, не распраывают для отдыха.

Берегите коня! Того, кто плохо относится к коню, крепко бичуйте.

### О ЯЗЫКЕ КОЛХОЗНОЙ СТЕННОЙ ГАЗЕТЫ

Представьте себе, что вы читаете первый номер стенной газеты «Проекттор» колхоза «Передовик» (с. Судженка). В заметке «Как мы готовы к севу?» вы встречаете слово такое выражение: «У плугов втулки разработаны если сунуть руку то влет по плече колеса у плуга от сего шатаются». Навряд ли вы разбираетесь в смысле этого выражения. Это выражение настолько перенесено, что трудно понять значение каждого стоящего в нем слова. Можно было просто сказать: «Втулки у плугов разработаны, поэтому шатают

ся колеса». Или в передовой: «Добиться роста зерновой продукции 1,048 м/ц». Кто этого должен добиться (район, край, Советский Союз), почему 1,048 написано через запятую, добиться роста до 1,048, или на 1,048, что это за «м/ц» — во всем этом читатель колхозник должен догадываться — и в чем мы несомневаемся — недогадался. Почему нельзя было написать так: «17 партсъезд обязал достигнуть во 2-ой пятилетке роста продукции зерновых культур по всему сель

скому хозяйству до 1,048 миллионов центнеров». Так можно было написать и так должна была написать стенгазета. Достаточно и этих двух примеров, чтобы сказать, что газета «Проекттор» не работает над своим языком.

Этого быть не должно. Колхозная газета должна пальгать материал просто, понятно и живо, по-колхозному.

Несмотря однако на ряд своих недостатков стенгазета «Проекттор» в основном заняла правильную линию, линию проверки готовности к севу и налаживания трудовой дисциплины.

## ЗАДЕРЖИМ СКВОРЦОВ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

(ПИСЬМО ПИОНЕРОВ СЕЛА ЖАРКОВКИ)

Обсудив предложение политотдела о поделке скворешников, для большей задержки скворцов, которые будут уничтожать вредителей полей, мы, пионерский актив 4-х отрядов села Жарковки это мероприятие одобляем и беремся провести декадник по поделке скворешников. Мы

### Бригадные парторги — о прослушанных курсах

(ПИСЬМО ПАРТОРГОВ)

Прослушав месячные курсы парторгов колхозных бригад, организованные политотделом нашей МТС, мы, выпускники парторги хорошо уяснили разницу между капиталистической и социалистической хозяйствами, поняли значение изучения каждым коммунистом марксизма-ленинизма, усвоили задачи 2-ой пятилетки, и будем не щадя своих сил бороться за выполнение этих задач, за успешное проведение предстоящей весной. Многие из нас пришли на курсы совершенно малограмматными. Большинство товарищ не умели работать как над книгой, так и над собой. Курсы нас этому научили.

Антонова, Тихопов, Папкин, Ползуков, Пустовитова, Осипов, Куркин, Михаилова.

РЕШЕНИЯ 17 ПАРТСЕЗДА—В МАССЫ!

## ВСЕМИ СИЛАМИ БУДЕМ КРЕПИТЬ АРТЕЛЬ

Жизнь показала, что коммуна в том виде, в каком она были—нежизнеспособны. Вследствие уравниловки, которая царила там, производительность труда в коммуне была низкой. Поэтому коммуны в большинстве своем оказались хозяйствами слабенькими, и чтобы не погибнуть, должны были на деле перейти на положение артели.

Значит ли это, что коммуна вообще нам не нужна? Что она не является больше высшей формой колхозного движения? Нет, коммуна нужна, и она является высшей формой колхозного движения. Но

ставим задачу—ни одного двора и колхозного огорода без скворешника.

Практически намечаем так: на линейке провести митинг о встрече птиц, проработать в звеньях и в классах—о декаднике поделки скворешников и приступить к поделке.

Проверить по улицам наличие скворешников. Тем у кого нет,—сделать коллективно.

Вызываем последовать нашему примеру остальные отряды сел, обслуживающих МТС.

Письмеры: Покотаева Е., Белоголова А., Крытская М., Трабовская, Загаева.

### БРИГАДИР ГУЛЕВСКИЙ ТВОРИТ БЕСЧИНСТВА

(ПИСЬМО КОЛХОЗНИКА)

В колхозе „Путь Ленина“ бригадир Гулевский Владимир, бывший твердоседатчик, колхозникам, добросовестно работающим не дает лошадей для личных надобностей, также и курсантам-трактористам. Однажды они были отпущены на день домой. Им нужно было съездить на мельницу. Когда же они стали просить у Гулевского лошадь, он их обругал, а лошади так и недал.

Селькор Ч-В.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

## Сигналы селькоров

В колхозе „Заречный“ разводится огородная бригада, потому что в бригаде два бригадира, которые не могут с собой уладить. Кроме того, кладовщик колхоза Пречев Григорий пускает в бригаде такие разговорчики: вы-де, мол, огородники ничего не заработаете.

Селькор Рябченко.

\* \* \*

Ремонт тракторных плугов закончен. Плуги развозятся из ремонтно-тракторной мастерской по колхозам. Между тем у отремонтированных плугов нет колпаков, для закрывания масел у бороздовых колес и нет тавотниц.

Слесарь.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОД  
ПИСЬМА на май на газету политотдела Судженской МТС „За большевистские колхозы“. Подпись производится в бригадах, в правлениях колхозов, в киоске политотдела, у сельских письменосцев и на почте.

Подписная плата:

На 1 месяц	30 коп.
” 3 ”	90 ”
” 6 ”	1 р. 80 ”
на 12 ”	3 р. 60 ”

Кто подпишется до конца года получит бесплатную премию.

УГОЛОК ПРОПАГАНДЫ

когда колхозник увидит, что ему выгоднее получать мясо и молоко с фермы, чем заводить свою корову и мелкий скот, когда колхозница увидит, что ей выгоднее обедать в столовой, брать хлеб с хлебозавода и получать старинное белье из общественной прачечной, чем самой заниматься этим делом". (Сталин. Отчетный доклад XVII съезду партии).

Наша задача сейчас—всеми силами крепить артель.

Бригадир редактора  
ВАС. ОЛЕЙНИКОВ.